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СУТНІСТЬ ІННОВАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 
У статті досліджено сутність інноваційної політики, проаналізовано визначення різними авторами та 

показано особливості інноваційної політики в умовах євроінтеграції. Інноваційна політика є 

визначальною для конкурентоспроможності країни в цілому та окремих галузей та сегментів. Тому 

актуальність дослідження інноваційної політик залишається на високому рівні та є предметом 

вивчення багатьох вітчизняних та зарубіжних авторів. Основою підвищення ефективності ведення 

підприємницької діяльності є новаторські ідеї в умовах євроінтеграції. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді 

та її зв'язок із важливими науковими чи 

практичними завданнями. За умов інтеграції 

України до Євросоюзу питання підвищення 

рівня інноваційної діяльності вітчизняних 

підприємств має важливе значення з точки зору 

проведення ринкових реформ що стосуються  

підвищення ефективності підприємницької 

діяльності. Неможливо покращити 

конкурентоспроможність українських 

підприємств без інтенсифікації інноваційної 

політики. Всі підприємства функціонують в 

умовах жорсткої конкурентної боротьби в 

умовах економічної глобалізації. Тому  виникає 

підвищений інтерес до проблем інноваційного 

розвитку . На сьогоднішній день безперечно  є 

очевидними переваги інноваційної складової у 

забезпеченні конкурентоспроможності 

підприємства, регіону або держави.  

Радикальним і комплексним є вплив інноваційної 

політики на виробничий процес,  оскільки 

інновації стають головним фактором 

економічного розвитку для більшості країн. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Питаннями інноваційної політики та 

впровадженнями цих процесів в економіку та на 

окремі підприємства займалася велика кількість 

вчених та економістів. Зокрема, Павлова Олена 
Миколаївна вивчала інновації 
газорозподільних підприємств [1], Куцай Н. 

С. особливості впливу інновацій на державну 

політику [2], Франко Л. опрацьовував питання 

використання штучного інтелекту для 

інноваційного розвитку [3]. Цікавими є 

публікації закордонних дослідників, таких, як 

ДЕЛОНЕ Арно та КАТУАР Поль, які у своїй 

спільній праці «Французька інноваційна 

політика»   розкривають   відмінності   інновацій 
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у Франції , що можуть бути використані в 

українських моделях [4]. 

Хорхе Ніозі у своїй книзі пише, що 

«Орієнтуючись на конкретні сектори економіки з 

метою підвищення конкурентоспроможності та 

можливостей вітчизняних фірм, 

інтервенціоністська інноваційна політика може 

призвести до структурної трансформації 

приймаючих економік.» [5] . 

Формулювання цілей статті. Завданням, що 

поставив перед собою автор до написання статті 

є дослідження сутності інноваційної політики, 

порівняння з визначеннями інших дослідників за 

умов врахування Євроінтеграції. 

Опис основного матеріалу дослідження. 

Найважливіший фактор економічного розвитку - 

науково-технічний прогрес, у закордонній та 

вітчизняній літературі пов'язаний з поняттям 

інноваційного процесу. Американський 

економіст Джеймс Брайт [6] вважає що, це 

«єдиний у своєму роді процес, об'єднуючий 

науку, техніку, економіку, підприємництво і 

управління. Він складається в одержанні 

нововведення і простирається від зародження 

ідеї до її комерційної реалізації, охоплюючи 

таким чином весь комплекс відносин: 

виробництва, обміну, споживання.» 

Вчений  В.С. Кушнірук дає наступне 

визначення «Інноваційна політика — нова сфера 

досліджень, яка необхідна для ефективного 

вирішення завдань інтенсифікації й 

прискореного розвитку інноваційної економіки, 

насамперед створення, освоєння й поширення 

різних типів нововведень. Тобто, інноваційна 

політика виникла як реакція на сучасні вимоги 

економіки та необхідність посилення 

сприйнятливості її елементів до змін.» [7,c.5].  

Подрез-Ряполова І. В. досліджує питання 

законодавчого визначення поняття «інноваційна 

політика». Вона вважає, що «головною метою 

державної інноваційної політики є створення 

соціально-економічних, організаційних і 

правових умов для ефективного відтворення, 

http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_all/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0,%20%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B0%20%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D1%97%D0%B2%D0%BD%D0%B0
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_all/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0,%20%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B0%20%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D1%97%D0%B2%D0%BD%D0%B0
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розвитку й використання науково-технічного 

потенціалу країни, забезпечення впровадження 

сучасних екологічно чистих, безпечних, енерго- 

та ресурсозберігаючих технологій, виробництва 

та реалізації нових видів конкурентоздатної 

продукції.»  [8,с.120]           

Тебенко В.М. подає своє визначення 

«інновація визначається як кінцевий результат 

інноваційної діяльності, у вигляді нового або 

вдосконаленого продукту, впровадженого на 

ринку; нового або удосконаленого 

технологічного процесу, що застосовується в 

практичній діяльності чи у новому підході до 

соціальних послуг.» [9]. 

Узагальнюючі усі опрацьовані роботи ми 

можемо запропонувати авторське визначення 

економічної категорії «інноваційна політика» - є 

політикою введення у виробництво або 

прийняття, засвоєння та експлуатація інновацій з 

доданою вартістю в економічній та соціальній 

сферах; оновлення та розширення продуктів, 

послуг та ринків; розробка нових методів 

виробництва; і створення нових систем 

управління. 

Вчені виділяють велику кількість форм 

управління інноваціями на різних рівнях,  

починаючи від підрозділів підприємств, 

корпорацій до сегментів держави, всі вони мають 

на меті в сучасних умовах здійснювати 

спеціальну економічну політику. Інноваційна 

політика як будь-яка інша політика, вона 

неоднакова в різних країнах, хоча має єдину мету 

- стимулювати інноваційну активності і розвиток 

науково-технічного потенціалу. 

Широкий спектр інноваційних процесів 

реалізується приватними фірмами різного рівня і 

масштабу, тому інноваційні процеси виступають, 

як засіб вдосконалення вирішення виробничих і 

комерційних задач компанії, яка прагне 

максимальних прибутків.  

За таких обставин інновації від початку 

націлені на комерційний результат. 

Меркантильний зміст має ідея, що дає їй 

поштовх. Практична  спрямованість інноваційної 

ідеї є економічним магнітом для капіталістичних 

компаній.  

Євроінтеграційні процеси пов‘язані з певним 

комплексом українських інноваційних 

перетворень в системі формування регіональної 

політики з метою економічної активізації 

продуктивних сил країни. Дослідження 

теоретико-методичної бази розвитку економіки 

України за умов євроінтеграції вважається 

важливою умовою ефективного розвитку 

потенціалу країни, специфіки її функціонування, 

ролі в міжнародній господарській системі.  

Ефективна  політика регіонального розвитку в 

Україні тісно пов‘язана з підвищенням 

конкурентоспроможності регіонів в умовах 

євроінтеграції. 

«Використання знань і новітніх технологій 

забезпечує високий рівень 

конкурентоспроможності  будь-якої країни у 

сучасній моделі міжнародного поділу праці, яка 

базується на новій постіндустріальній парадигмі 

глобального розвитку суспільства.» [10,c.87]. 

Україна у 2022 році посіла 54-те місце у 

Світовому рейтингу конкурентоспроможності 

(World Competitiveness Rankings). Цьогоріч 

рейтинг очолили країни Європи: на першому 

місці – Данія, на другому – Швейцарія, третє 

місце належить Сінгапуру, а четверте – 

Швеції.(таблиця1). 

 

Таблиця 1. 

Світовий рейтинг конкурентоспроможності IMD 2022 

Країна 2018 2019 2020 2021 2022 

Данія 6 8 2 3 1 

Швейцарія 5 4 3 1 2 

Сінґапур 3 1 1 5 3 

Швеція 9 9 6 2 4 

Німеччина 12 9 5 3 5 

ОАЕ 3 7 4 9 6 

Ірландія 11 6 12 22 7 
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Продовження таблиці 1 

Угорщина 39 46 19 8 8 

Катар 5 3 6 11 9 

Канада 13 12 10 14 10 

[складено за даними джерела 11] 

Аналіз даних таблиці 1 дає змогу зробити 

наступний висновок,що у топі рейтингу 

конкурентоспроможності стоять країни 

Євросоюзу, тому для України використання 

методики, стандартів та досвіду європейських 

країн є основоположним при розробці та 

впровадженні сучасного ефективного механізму 

модернізації функціонування господарюючої 

системи.  

Висновки і перспективи подальших 

досліджень.  

Беручи до уваги активність процесів 

євроінтеграції України, переспрямування 

розвитку виробничої сфери, сфери послуг, 

базових ринків української продукції, напрямків 

і джерел закордонних і внутрішніх  інвестицій, 

технічних вимог до рівня продукції, сьогодні для 

України актуальною стає створення сучасної 

інноваційної політики країни, яка 

підпорядковуватиметься процесам інноваційного 

розвитку ЄС в цілому. Українська інноваційна 

політика має бути науково-обґрунтованою, 

задовольняти інтереси українського суспільства, 

враховувати тенденції інноваційного розвитку і 

стан  західних країн. Її завданням є забезпечення  

інтенсивного економічного розвитку, який 

заснований на сучасних і перспективних 

інноваціях на середньо та довгострокову 

перспективу. В якості  ключової рушійної сили 

економічного зростання і розвитку сьогодні 

виступають інновації. Тому інноваційна 

діяльність визначається багатогранним процесом 

трансформації новостворених ідей в економічні 

відносини. Якісні зміни в сучасній українській 

економіці свідчать про перегрупування чинників 

і джерел, що визначають економічний розвиток. 

У подальшому автор планує дослідження умов та 

вимог для створення ефективної інноваційної 

політики спрямованої на ЄС. 
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